# 2016/06/14



本期 家 字题写者 胡杭滔 个体经营户 感言:上有老人健康长寿,下有小孩快乐 成长 就是我理想中的家。



# 陈景航: 摄影拿奖, 感谢妻子和岳父

以前一般只获得优秀奖, 没想到这次拿了一等奖, 这都多亏了我 的岳父和老婆,是他们从我对摄影一无所知,到手把手地教我,我才会 爱上摄影;是他们在我最无助的时候鼓励我,我才会走上摄影的道 路。日前,在市交通局举办的 美丽永康,魅力交通 摄影比赛中,陈景 航拍的 美丽乡村路 组照拿到了一等奖。

#### 受妻子影响开始学摄影

2007年前 玩单反的人还很少 陈景航更是从 来没有玩过单反。正是在那一年 陈景航和现在的 妻子施君颖谈恋爱了 ,两人每次出去玩 ,喜欢拍照 的施君颖总会背上一个单反去。陈景航看着施君 颖总能将很普通的风景拍得很美,他很好奇,便时 不时拿施君颖的单反来学习拍照。

都说女生负责微笑 男生负责拍照 但在那会 啊 都是君颖给我拍照 ,我给她拍的照片不是斜了 就是光线暗了,为此还常常被她说我笨呢。陈景航 打趣地说。起初,施君颖将相机上的参数都设置 好 再交给陈景航 ,让他按快门拍照。

因为平时要上班,陈景航和施君颖只能周末

的时候出去玩,常常上个星期刚学的东西,等下 个星期出去时又忘了。有时候她给我调好后,我 拿着去另一个地方拍照,又变得黑不溜秋的,就 觉得光圈、速度这些东西都好复杂啊。 陈景航

但是,虽然一点都没有基础,在妻子的指导 下,陈景航也渐渐入了门。2009年下半年,陈景 航带客户们去盘龙谷烧烤,期间,他用带去的单 反给他们拍了照。照片洗出来后,客户说了句: 拍得还不错嘛。这是第一次有人夸陈景航的 摄影技术,让他倍受鼓舞,他下定决心一定要 好好学摄影。

祝我的好兄弟陈景航 事业有 成 阖家欢乐。

朋友 胡杭滔

他是一个比较敬业的人,不管 对朋友还是家人都很认真 希望他 摄影技术越来越好。

朋友 陈明星

他思想成熟,为人诚实,希望他 再接再厉,在事业上更上一层楼。 我看好你。

朋友 孔洪虎

摄影路漫漫 ,学无止境 ,加油! 老婆 施君颖

### 拍个杯子就学了半年

2011年年初,陈景航和施君颖订婚。那年,陈 景航任职的公司转让了,在那做了几年业务员的陈 景航遇到了工作上的瓶颈,每天都感到很迷茫。这 行不行那咱就转行,没什么大不了的。一向严肃的 岳父施天安站了出来 鼓励陈景航和施君颖一起开 个摄影工作室。

工作室开起来后 ,施君颖负责出去拍照 ,陈景 航则在工作室负责接业务。施君颖去上门拍照时 , 他也跟着去打打下手 施君颖会边拍边向陈景航说 一些拍照的技巧。

2011年下半年的一天,施君颖拍完照送一位 顾客回家。正好这时,工作室又来了一位顾客, 他很着急地抱着几个保温杯让陈景航拍照片。 老婆一下子回不来,顾客又这么着急。陈景航的 内心十分犹豫,自己去拍可能会拍毁掉,但顾客

最后,陈景航还是硬着头 皮帮顾客拍照,他努力地回 想着施君颖平时拍照用的光 线、角度。微凉的秋天,陈 景航拍得满头大汗。拍得 还可以啊。照片洗出来后, 顾客满意地拿着走了。

其实你别看就这么一个 杯子,光拍杯子我就学了半年, 角度不同 光线不同 拍出来的照 片就差距非常大。但自从被那位顾 客肯定后,我开始替妻子分担,她忙 不过来的时候,我也帮她拍一下照 片。陈景航说。



## 说是岳父更像是严师

陈景航的岳父施天安是个摄影师,每次去岳父 家时 他总会向岳父请教摄影问题。因为我的问题 都比较初级,常常岳父刚说完我又忘了,平时和蔼 的他教我拍照的时候总会变得非常严肃 我拍的照 片老是被批评 ,我曾一度不敢问他问题呢。陈景航 凹忆退。

2012年的一天,下着雨,陈景航走在路上,看到 不远处有个女孩没有撑伞,身后拖着一个行李箱, 在路灯的照射下,显得非常的落寞。陈景航赶紧拿 出随身携带的相机,把这一个画面定格在相机中。 陈景航觉得自己拍的这张照片非常有意境 ,十分满

去岳父家时,他特意将这张照片洗了出来,给 岳父看看。本以为岳父会夸自己几句,没想到岳父 冷冷地说了句:这照片很普通嘛。一盆冷水泼下 来后, 陈景航特别地失落。 你看, 拍照片要突出重 点,你的照片里路两边的烧烤摊也拍进去了,既然 主题是这个拖着行李箱在雨中走的女孩 ,那就把其 他的东西给虚化掉。听了岳父的一席话 陈景航茅

其实这次获奖跟岳父有很大的关系,他平时

总叫我把拍好的照片都存起来 ,以后 说不准会用到。你看,这次获奖的这 组照片里,其中一张就是2009年拍 的。景航告诉记者。

那天 施天安带着女儿外出去拍 照 陈景航也跟着去了。途经花街镇 到上陈村的那段路 路的两边是碧绿 的水库,边上还长满了杜鹃花,非常 美。施天安一面指导着陈景航如何 取景 如何构图 用怎样的光圈 在施 天安的指导下,陈景航拍下了这张

其实摄影是门非常深的学问, 我还有很多不懂的东西,常常遇到问 题还要向岳父请教 ,虽然岳父要求很 严格 ,但在他和妻子的影响下 ,我的摄 影技术也在不断地进步,我非常感谢

记者 陈凯璐 杨成栋

